5月7日上午8点,张店区实验中学初四5班的同学被分为A、B班,班主任老师逐一给要进入教室的学生测量体温。记者 张培 摄

拳拳爱心 老师祝福学生

策马扬鞭,用勤奋赢回错过的一切

声声入耳 事事关心

淄博新元学校教师 王宗诰

这是一个特殊的开学的 日子。当疫情稍退,当我们可 以逐步有序恢复正常生活和 学习秩序的时候,我们也需对 过去的经历和未来做一点反 思和展望。

要葆有对国家、社会和世界的关注。"风声雨声读书声" 要"声声入耳","家事国入耳","家事不下事"需"事事关心"。入耳了,关心了,你才会生发出让国家快速崛起的动力,才会产生让社会更美好的期盼,才会激发出让世界更精彩的冲动。

要用更高远的视角来看待你现在所学的有关人文的有关人文的有关人文。 科,比如语文、历史和道法等。 在这次全球性的灾难中,你全 许看到了同体制、不同表现的种种表现, 看到了灾难的可怕、人性和弱, 看到了灾难的的神经,把这些和伤的 时候,那些书本上的文字是 生生的情感,经验和教导。

要用科学精神来刷新你理科的学习和生活的理解。 科学精神不单指用科学思维来解决书本和试卷上的难题,更重要的是承认科学拒绝,尤其是养成独立思考和科学探索的精神。"坚持向科学要答案、要方法"不仅是你将来解决学习和生活诸多难题的重要法宝。

"却是石榴知立夏,年年此日一花开。"开学虽晚,愿你们开出别样的鲜艳,照亮这个美丽的夏天!



扫码 看更详细 内容

胸中有丘壑 立马振山河

张店建桥实验学校教师 梁晶晶

我们穿过疫情的暴风雨,你觉得自己成长了吗?复学归位,你要做个怎样的自己呢?孩子们,作为"学校妈妈",在你们横刀立马时,愿意拿出三大利器,助你们决战沙场!

省:《论语·学而》里曾子有一句话:"吾日三省吾身。" 有思是眼下学习最需要的利器!针对一天的学习,至少要省思三点:这节课的内容都会了吗? 作业都做完了吗?今天复习的知识有"尾巴"吗?

错:把每一道错题视为宝 贝,我们把错题叫做"宝藏"。 如何变"错"为宝呢?当你你 题有错,不是简单地把你的结 果和标准答案一对换,而是实 诊断出这个题目对应的和是识 点是什么,回到课本重新复识 这个知识点,再找同一类型的 题目训练。

测:要让测试化到平时, 不管是真正的一场模拟考试, 还是老师布置的一份作业,甚 至是眼前正在做的一道题,都 要有测试意识,限定时间完 成,约束自己书写清晰,步骤 规范,有争取满分的意识。

初四的学子们,在这冲锋号角已经响起的时刻,送 一首《江城子》为你们壮行:

十年读书苦寒窗,为理想,斗志昂;独木桥,我敢闯! 垫爱家亲焦等吾辉煌!纵使拼搏受苦累.战中考.吾疯狂!

无限憧憬高学堂,深夜里,台灯亮;心似铁,志胜钢! 发愤图强定要登金榜!千锤 百炼进名校,录取时,硕果香!



扫码 看更详细 内容

筚路蓝缕,启网课之山林 同心戮力,结中考之硕果

张店二中教师 赵慧

还记得2020年1月12日,你们说:"老师!再见!"如今三个半月过去了,依然没有看到你们灿烂的笑容、悦动的身影。孩子们,老师想你们!

孩子们,老师在这里祝福你,祝福你的期愿和梦想,在温暖的校园里栖息生长!中考来临之际,老师愿与你们栉风沐雨,同心戮力,迎接你我心中理想之花的绽放!



扫码 看更详细 内容

用勤奋赢回错过的一切

张店九中教师 宋黎

漫长假期终于结束了,在此,想把真诚的祝福送给备战中者的同学们:

愿大家一生勇敢,不负韶华。我们必须同时间赛跑,以时进发!曾经本该在学校完成的一种发!曾经本该在学校完大的一轮、二轮中考复习,现在大多数是居家完成的。复型问问。我是居家可能会积攒一些问题,那么返校之后,同学们就应该把自己的知识体系逐步完善起来。

达尔文说,能够生存下来的 物种,并不是那些最强壮的,也, 不是那些最聪明的,而是那些对 变化做出快速反应的。我的理 解是,只有愿意为了适应环境主 动改变的人,才能在恶劣的环境 中发展自己。而这种主动的改变 来自于,一种责任、一种精神追求 和一种生活方式。疫情期间,常 规的作息计划和学习方式完全 被颠覆,同学们在迷茫与焦虑 中,面对滋扰和诱惑时做出的 决定不尽相同……但是今天, 我们不能去追悔蹉跎的时光, 只能策马向前,用勤奋赢回错 过的一切。开学后,我们可以 制订更加周密的计划,每天有 明确的内容和进度安排;学习中 发扬追根问底的精神,明确目 标,查漏补缺,让每次的模拟练 习从"多得分"到"少丢分"或者 "不丢分"

返校的钟声已经敲响,校 园终于又将迎来充满活力的身 影。此身躬行,此时不费,此地 深耕,让我们用奋斗的青春见 证我们成长的信念!



扫码 看更详细 内容

春风十里 不及校园有你

淄博高新区实验中学教师 李华丽

熬过了寒风刺骨,走过了 春寒料峭。

有一天,回学校整理教室,迎接你们返校,教学楼内迎面飘过一幅火红的横批:最美不是下雨天,是你出现在校园的一瞬间。

鼻子一酸,泪目。

突如其来的疫情,让我们措 手不及,但是,孩子们,每一次经 历都是成长,每一次灾难都会增 加你上进的力量。灾难压不倒 我们,相反,会让我们更坚强。

网课80多天,你们或满足于 现状、固步自封;或三心二意、懒 惰懈怠:或如脱缰野马,放纵自 我……荒废了学业,糟蹋了青春, 颓废了意志,你还在那里自以为 是! 孩子,为你这段荒唐岁月买 单的是未来的自己! 为了不让 -深夜给你批改作业, 你掉队-时时催促你按时交作业;上课提 问你不到,便到处联系寻你行 踪:和父母发生矛盾时,又开始 帮助调解家庭纠纷……老师们可 谓是操碎了心,你可曾有所触动? 你以为你失去的是网课? 其实你 毁掉的是人生!

泰戈尔说:你今天受的苦, 吃的亏,担的责,扛的罪,忍的 痛,到最后都会变成光,照亮你 的路。千万别抱怨读书辛苦,这 可是你走向成功最坚实的路!

孩子们,还有两个多月,我们将迎来人生的第一次挑战。 也许你觉得学习很苦,但是现 实会告诉你,不学习的未来会 更苦。别忘了,习大大说—— 青春是用来奋斗的!

春风十里,愿重回校园的你,依然是那个昂扬向上的少年! 记者 张敏 整理



扫码 看更详细 内容